Развитие сферы культуры Венгеровского района Новосибирской области
В настоящее время сеть учреждений культуры района составляет 22 юридических лица, в которые входит 40 домов культуры и клубов, 26 библиотек-структурных подразделений КДУ, музей и ДМШ. По состоянию на 01.01.2017 г. в сфере культуры района занято 281 чел. (среднесписочная численность), в т.ч. 235 основных работников, в т.ч. руководителей 24 чел. 
Среднемесячный денежный доход работников культуры и искусства – 17100,0 руб., в т.ч.: КДУ – 16800,0 руб., Библиотеки – 18100,0 руб., Музей – 17100,0 руб., ДМШ – 24900,0 руб. При этом среднемесячный денежный доход на 1 жителя района составляет 12600,0 руб. Средний прожиточный минимум на душу населения за 4 кв. 2016 г. – 10225,0 руб. 
На территории района действует 228 клубов и объединений по интересам, в которых занимается 2386 чел. 5 творческих люби​тельских коллективов имеют почетное звание «народный» и «образцовый»: народный хор «Сибирская яблонька», народный драматический театр «Родник», образцовое творческое объединение «Разноцветье», образцовый  фольклорный ансамбль «Сибирские соловушки». Всего в 2016 г. коллективы самодеятельного художественного творчества района приняли участие в 3 международных, 3 всероссийских, 5 межрегиональных, 25 областных, 1 межрайонном и 27 районных фестивалях и конкурсах, в т.ч.: VII Международный конкурс искусств «Золотая Сибирь», IV Межрегиональный фестиваль-конкурс «Романтика Романса», Межрегиональный фестиваль традиционных женских ремесел «Горница», Межрегиональный  фестиваль людей старшего поколения «Пусть не прервётся нить традиций», Межрегиональный фольклорный фестиваль «На Кирилла и Мефодия», Всероссийский фольклорный конкурс «Живая традиция», Межрегиональная выставка лоскутного шитья «Путешествие по Сибири», Региональный фестиваль народной музыки и танца «Сибирские мотивы», Областной фестиваль оркестров и ансамблей русских народных инструментов имени И.М.Гуляева , Областной фестиваль «Сибирская глубинка», VII областной музыкальный фестиваль «Благовест», Областной детский, юношеский и взрослый фестиваль славянской народной культуры «Солнцеворот», Областной конкурс бардовской песни «Золотая струна», Региональный молодежный фестиваль конкурс песни и популярной музыки «Веселые ребята», Региональный молодежный интеграционный фестиваль творчества инициатив «Сильная личность», Областной конкурс вокального творчества «Твой шанс», Областная выставка декоративно-прикладного искусства «Масленичные проделки» и др.
Сеть учреждений кинематографии  состоит из 1 киноустановки. Деятельность организаций и предприятий кинематографии района в 2016 г.: показано кинофильмов - 80; обслужено зрителей - 1800  чел. (в т.ч. детей - 800 чел.); валовый сбор – 9,0 тыс. руб.; средняя цена билета - 30 руб.
Библиотечное обслуживание населения осуществляет 26 библиотек, являющаяся структурными подразделениями СДК. 26 библиотеки находятся в сельской местности. 17 библиотек подключены к сети Интернет. Среднее число жителей на одну библиотеку – 763 чел. Процент охвата населения региона библиотечным обслуживанием составляет 40 %. Число читателей – 7,6 тыс. чел., количество посещений – 84,6 тыс. Размер совокупного книжного фонда публичных библиотек – 214,8 тыс. ед. хранения. В 2016 г. в библиотеки поступило 5,2 тыс. экз. печатных документов (273 экз. на 1 тыс. жителей). За то же время выбыло 11,7 тыс. экз. печатных документов. Объем собственных баз данных (в т.ч. электронных каталогов) составил 48,0 тыс. записей. 

Основной фонд МКУК «Венгеровский краеведческий музей им. П.М. Пономаренко» насчитывает 7,8 тыс. ед. хранения, в постоянных экспозициях представлено 26 % основного фонда, в выставочной деятельности используется 7 % основного фонда. Кроме того, в районе действует 26 школьных музеев. В 2016 г. проведено 19 выставок. Количество экскурсий – 314, число посещений – 9,9 тыс. (в т.ч. местных жителей 85 %, детей – 80 %). 
В районе развиваются такие народные промыслы, как декоративно-прикладное лоскутное шитьё, вышивка крестом, изготовление изделий из бересты, художественная резьба по дереву. Всего трудится 16 мастеров. 
В Муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа» обучается 165 учащихся. Творческие коллективы: Детский хор «Облачко», Младший хор школы, Ансамбль русских народных инструментов «Искорки», Фортепианный дуэт, Вокальный ансамбль «Поющие сердечки», Вокальный ансамбль «Озорное детство», Ансамбль русских народных инструментов «Родные напевы», Инструментальное трио «Элегия» и др. В 2016 г. учащиеся стали победителями и лауреатами различных фестивалей и конкурсов, в т.ч.: межтерриториальный детский фестиваль-конкурс «Поющий остров детства», областной смотр-конкурс «Ищем таланты», международный фестиваль исполнителей на русских народных инструментах «Поиграем», международный фестиваль детского и юношеского творчества и исполнительства «Музыкальный Артфорум», VI международный конкурс искусств «Золотая Сибирь», международный конкурс «Серебряный пассаж», международный музыкальный конкурс «MUSIC ANYDAY», региональный фестиваль народной музыки и танца «Сибирские мотивы», международный фестиваль-конкурс искусств «Родники Росси» и др.  Стипендию Губернатора Новосибирской области получили 4 чел.
В районе действует муниципальная программа «Сохранение и развитие культуры в Венгеровском районе на 2012-2016 годы», утв. решением 11-й сессии Совета депутатов Венгеровского района Новосибирской области от 12.08.11. №136. Ожидаемые конечные результаты реализации программы: сохранение единого культурного и информационного пространства района, укрепление межпоселенческих связей в сфере культуры; повышение укомплектованности профессиональными кадрами учреждений культуры района; улучшение условий по развитию профессионального и непрофессионального творчества, по развитию национальных культурных центров; повышение эффективности деятельности учреждения дополнительного образования детей в сфере культуры района, поддержка юных дарований; улучшение качества оказания услуг по библиотечному обслуживанию всех возрастных и социальных групп; оптимизация условий для сохранения культурного и исторического наследия на территории района; совершенствование нормативно-правовой базы учреждений культуры района; создание условий для киновидеообслуживанию  населения; улучшение культурного обслуживания сельского населения профессиональными, народными, «образцовыми» концертно-творческими коллективами; укрепление материально-технической базы учреждений культуры и их технической оснащенности с учетом современных требований.
Исполнение бюджета по культуре из консолидированного бюджета составляет 99380,2 тыс. руб., в т. ч. КДУ - 77830,0 тыс. руб., библиотеки - 12576,0 тыс. руб., музеи - 2437,2 тыс. руб., ДМШ - 6537,0 тыс. руб. Ассигнования целевым назначением на выполнение федеральных, областных программ и совместных мероприятий в 2016 г. составили 1789,0 тыс. руб., в т.ч. 13,0 тыс. руб. из федерального бюджета, 1776,0 тыс. руб. из областного бюджета, 330,9 тыс. руб. из местного бюджета. Полученные собственные доходы учреждений культуры составили 67,0 тыс. руб., гранты – 2020,0 тыс. руб.
В 2016 г. в районе выполнены работы (строительство, реконструкция, капремонт) на общую сумму 2575,14 тыс. руб., в т.ч.  299,14 тыс. руб. из местных бюджетов. В настоящее время из 48 зданий муниципальных учреждений культуры требуют капремонта 16 зданий, в т.ч. 6 - аварийных. На капремонт требуется 31300,0 тыс. руб.
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