[bookmark: _Toc185141728][bookmark: _GoBack]Развитие сферы культуры Чулымского района в 2019 году

В Чулымском районе сеть учреждений культуры района состоит из 24 культурно-досуговых учреждений, 23 библиотек, 1 детской музыкальной школы. 
В сфере культуры района занято 228 человек, в том числе 146 челоаек основных работников, из них руководителей 16 человек.
Среднемесячный денежный доход работников культуры и искусства района на 01.01.2020 составил – 31,0 тыс. рублей, в том числе: культурно-досуговые учреждения – 30,1 тыс. рублей; библиотеки – 30,4 тыс. рублей;  детская музыкальная школа – 34,4 тыс. рублей. 
На территории района действует 193 клубных объединения по интересам (в том числе 89 детских), в которых занимается 2324 человек (в том числе детей – 1081 человек). Почетное звание «народный» и «образцовый» имеют 2 творческих  коллективов: вокальный ансамбль «Звонница», народный театр «Сердолик». В 2019 г. коллективы самодеятельного художественного творчества района приняли участие в 13 международных,  28 межрегиональных, 69 областных, 117 межрайонных и 11 районных фестивалях и конкурсах, в т.ч.: областной праздник украинской культуры «Как на Красну – да на горку…», XI областной традиционный праздник казахской культуры «Шанырак» и др. В районе работает 1 национальный центр: центр украинской культуры.
[bookmark: _Toc185141735]Библиотечное обслуживание населения осуществляет МКУК Чулымского района Новосибирской области «Чулымская центализованная библиотечная система», в которую входит 22 филиала (всего 23 сетевых единицы). 20 библиотек подключено к сети Интернет. Охват населения библиотечным обслуживанием 67,3 %. Число читателей 14,5 тыс. чел. Количество посещений 134,2 тыс. посещений Размер совокупного книжного фонда – 235,9 тыс. ед. хранения. В 2019 г. в библиотеки поступило 4,0 тыс. экз. (187 экз. на 1 тыс. жителей). За то же время выбыло 8,7 тыс. экз. Количество новых книг, поступивших в Центральную библиотеку района, составило - 1096 док. Объем собственных баз данных составил 92,1 тыс. записей.
В районе действует 10 школьных музеев.
В соответствии с реестром мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах-защитниках Отечества, на территории района насчитывается 32 памятников и мемориальных объектов, увековечивающих память о защитниках Отечества, из них 5 требуют капитального ремонта. В 2019 г. ремонтные работы не проводились. На 2020 г. запланировано проведение работ в 2 поселениях.
[bookmark: _Toc185141740]Функционирует МБОУДО «Чулымская музыкальная школа» (170 учащихся). Стипендию Губернатора в 2019/2020 учебном году получают 2 человека. В учреждениях дополнительного образования создано 12 творческих коллективов, в т.ч.: детский образцовый самодеятельный коллектив ансамбль ложкарей «Жерелочки», вокальный ансамбль «Авенте», вокальный ансамбль «Светлица» и др. Учащиеся стали победителями различных фестивалей в т.ч.: Всероссийский конкурс исполнителей на народных инструментах «Край родимый»; областной музыкальный фестиваль «Благовест»; Межрайонный детский фестиваль «Поющий остров детства»; Международный конкурс для детей и молодежи «Талантливое поколение» и др. 
[bookmark: _Toc185141744]В районе действовала муниципальная программа «Творческие коллективы- основа духовно – нравственного и культурного потенциала на 2017-2019г.» (утв. постановлением администрации Чулымского района от 01.11.2016 № 660). 
Исполнение бюджета по культуре из консолидированного бюджета за 2019 г. составило 104667,4 тыс. руб., в т. ч. КДУ – 62432,7 тыс. руб., библиотеки 31118,0 тыс. руб., ДМШ –  11116,7 тыс. руб. Ассигнования целевым назначением на выполнение федеральных, областных программ и совместных мероприятий в 2019 г. – 4672,3 тыс. руб., в т.ч. 537,3 тыс. руб. из федерального бюджета, 3311,0 тыс. руб. из областного бюджета, 823,98 тыс. руб. из местного бюджета. Собственные доходы муниципальных учреждений составили 426,0 тыс. руб.
В 2019 году проведен капитальный ремонт на сумму 2,9 млн. рублей, в том числе 143,7 тыс. руб. из местного бюджета, в том числе: МКУК Чулымского района Новосибирской области «Чулымская центализованная библиотечная система», Большеникольский и Осиновский культурно-досуговые центры. В настоящее время из 49 зданий муниципальных учреждений культуры нуждаются в капремонте 20 зданий. 
В рамках региональной составляющей «Культурная среда» по Новосибирской области национального проекта «Культура» в 2019 году району был выделен автоклуб на базе автомобиля «Газон NEXT».
