Развитие сферы культуры Каргатского района в 2019 году

[bookmark: _GoBack]В Каргатском районе сеть учреждений культуры состоит из 31 культурно-досугового учреждения, 23 библиотек, 2 музеев, 1 детской школы искусств. 
В сфере культуры района занято 186 человек, в том числе 108 человек основных работников, в том числе руководителей 16 человек.
Среднемесячный денежный доход работников культуры и искусства района на 01.01.2020 составил 30,2 тыс. рублей, в том числе: культурно-досуговые учреждения – 30,6 тыс. рублей; библиотеки – 30,3 тыс. рублей;  музеи – 30,3 тыс. рублей; детская школа искусств – 27,9 тыс. рублей. 
На территории района действует 171 клубное объединение по интересам (в том числе 56 детских), в которых занимается 1906 человек (в том числе 505 детей). Почетное звание «народный» и «образцовый» имеют 2 творческих  коллективов, в т.ч.: детский фольклорный ансамбль «Любава» и детский эстрадный ансамбль «Карамельки». В 2019 г. коллективы самодеятельного художественного творчества района приняли участие в 8 международных,  2 межрегиональных, 7 областных, 3 межрайонных и 33 районных фестивалях и конкурсах, в т.ч.: праздник для творческих и талантливых детей «Волшебный свет Рождества»; «Широкая масленица», собрание представителей трудовых коллективов, организаций и учреждений района; «Ярмарка учебных мест»; праздничная программа, посвящённая Дню Защитника Отечества «О том, что дорого и свято…»; слёт передовиков сельского хозяйства; праздничная программа «Прекрасный мир цветением объят», посвящённая Дню 8 марта; игры КВН «Удивительный сезон»; III ретро-фестиваль «Вспомним о былом»; День работника культуры «Праздник открытых кулис»; районная конкурсная программа «Стартующий подросток» (для несовершеннолетних, стоящих на учёте); праздничная программа, посвященная Дню славянской письменности и культуры;  театрализация «В гостях у сказки», посвященная Дню защиты детей; XIV межрегиональный Пасхальный фестиваль звонарского искусства Сибири; районный праздник «Парк Пушкина»; праздничная  концертная программа, посвященная Дню России «Россия моя, купола золотые…»; «Бал выпускников»; областной поэтический марафон «Хочу писать на русском языке!»; День молодёжи «Время вперед!»; «День призывника. Весенний призыв – 2018»; I регионального литературного фестиваля им. А.И. Плитченко «Сто небес»; региональный проект «Здоровье как созидание»; праздничная программа, посвященная Дню семьи, любви и верности «Любовь и верность – два крыла»; III межрайонный молодежный форум молодежи «Земляки»; театрализация посвященная Дню первоклассника «Королевство невиданных наук», праздничная программа «Золотые сердца матерей», в рамках акции «Золотое сердце России, Золотые сердца матерей», посвящённая Дню матери; проведён районный чемпионат «Ползунки – 2018». 
[bookmark: _Toc185141735]Библиотечное обслуживание населения осуществляет МКУК «Каргатская централизованная библиотечная система», в которую входит 20 филиалов (всего 21 сетевая единица). Кроме того, работает 2 библиотеки – структурных подразделения культурно-досуговых учреждений. 14  библиотек подключено к сети Интернет. Охват населения библиотечным обслуживанием 68 %. Число читателей 10,9 тыс. чел. Количество посещений 116,9 тыс. посещений Размер совокупного книжного фонда – 232,4 тыс. ед. хранения. В 2019 г. в библиотеки поступило 3,6 тыс. экз. (228 экз. на 1 тыс. жителей). За то же время выбыло 10,9 тыс. экз. Количество новых книг, поступивших в Центральную библиотеку района, составило - 1584 док. Объем собственных баз данных составил 71 тыс. записей.
В районе действуют МКУК «Каргатский историко-краеведческий музей» и Музей истории города Каргата, являющийся структурным подразделением культурно-досугового учреждения. Основной фонд муниципальных музеев насчитывает 4,9 тыс. ед. хранения, в постоянных экспозициях представлено 60 % основного фонда, в выставочной деятельности ежегодно используется 5 % основного фонда. Кроме того, работает 5 школьных музеев. В 2019 году было организовано 74 выставок и проведено 86 экскурсий, которые посетило 5,9 тыс. чел.
В соответствии с реестром мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах-защитниках Отечества, на территории района насчитывается 13 памятников и мемориальных объектов, увековечивающих память о защитниках Отечества. Все находятся в удовлетворительном состоянии. В 2019 г. Соглашения по реализации мероприятий по сохранению памятников и других мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах-защитниках Отечества, в рамках государственной программы Новосибирской области «Культура Новосибирской области», заключены с 2 поселениями района на общую сумму 831,5 тыс. руб. Проведены работы в 2 поселениях. На 2020 г. запланировано проведение работ в 2 поселениях.
[bookmark: _Toc185141740][bookmark: _Toc185141744]Функционирует МКУ ДО «Детская школа искусств Каргатского района Новосибирской области» (208 учащихся). В учреждениях дополнительного образования создано 6 творческих коллективов, в т.ч.: Образцовый эстрадный вокальный ансамбль «Карамельки», образцовый детский фольклорный ансамбль «Любава», ансамбль аккордеонистов «Мажорики», хореографическая танцевальная группа «Танцующий город», фольклорный коллектив «Потешки» и вокальный ансамбль «Радуга». Учащиеся стали победителями различных фестивалей в т.ч.: междунардный фестиваль исполнителей на народных инструментах «Поиграем - 2019», Международный заочный конкурс  «Талант -19», Областной конкурс народной песни «Надежда» и др. Стипендию Губернатора в 2019/2020 учебном году получают 2 человека. 
В районе действует муниципальная программа «Культура Каргатского района   на 2017- 2021 годы» (утв. Постановление  администрации Каргатского района  от 28.12.2016 г. № 421). 
Исполнение бюджета по культуре из консолидированного бюджета за 2019 г. составило 114756,1 тыс. руб., в т. ч. КДУ – 80384,2 тыс. руб., библиотеки – 16302,0 тыс. руб., музеи – 34770,0 тыс. руб., ДШИ – 8869,0 тыс. руб., парки – 5723,9 тыс. руб. Ассигнования целевым назначением на выполнение федеральных, областных программ и совместных мероприятий в 2019 г. – 9580,8тыс. руб., в т.ч. 839,0 тыс. руб. из федерального бюджета, 6442,9 тыс. руб. из областного бюджета, 2298,9 тыс. руб. из местного бюджета. Собственные доходы муниципальных учреждений составили 447,3 тыс. руб.
В 2019 году проведен капитальный ремонт на сумму 3,8 млн. рублей, из них 825,7 тыс. рублей из местного бюджета, в том числе: Социально-культурный комплекс «Юность» (замена кровли), Форпост-Каргатский сельский Дом культуры (замена электропроводки). В настоящее время из 37 зданий учреждений культуры нуждаются в капитальном ремонте 17 зданий. 

