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В Убинском районе сеть учреждений культуры района состоит из 31 культурно-досугового учреждения, 19 библиотек, 1 музея, 1 детской школы искусств. 
В сфере культуры района занято 99 человек, в том числе 74 человека основных работников, из них руководителей 19 человек.
Среднемесячный денежный доход работников культуры и искусства на 01.01.2020 составил 32,2 тыс. рублей, в том числе: культурно-досуговые учреждения – 33,4 тыс. рублей; библиотеки – 31,2 тыс. рублей; музеи – 29,4 тыс. рублей; детская школа искусств – 34,2 тыс. рублей.
На территории района действует 202 клубных объединений по интересам (в том числе 115  детских), в которых занимается 1818 человек (в т.ч. 759  детей). Почетное звание «народный» и «образцовый» имеют 3 творческих  коллектива, в т.ч.: театр «Альтаир», рок-группа «First», театр чтеца «Живое слово».  В 2019 г. коллективы самодеятельного художественного творчества района приняли участие в 2 международных,  11  межрегиональных, 17  областных, 1  межрайонных и 10  районных фестивалях и конкурсах, в т.ч.: межрегиональном фестивале – конкурсе казачьей культуры «Кузнецкая вольница»; областном фестивале русской сказки «Жили-были», межрегиональном конкурсе детских театральных коллективов и театров для детей «Ворона и лисица» и др. В районе работают 2   национальных центра: русской и татарской культуры.
[bookmark: _Toc185141735]Библиотечное обслуживание населения осуществляет МКУК «Центральная библиотечная система» Убинского района Новосибирской области, в которую входит 18 филиалов (всего 19 сетевых единиц). 14 библиотек подключено к сети Интернет. Процент охвата населения региона библиотечным обслуживанием составляет 59,1 %. Число читателей 8,5 тыс. человек. Количество посещений составило 87,7 тыс. посещений. Размер совокупного книжного фонда публичных (общедоступных) библиотек составил 103,5  ед. хранения. В 2019 г. в публичные (общедоступные) библиотеки поступило 13,4 тыс.  экз. печатных документов (926 экз. на 1000 жителей района). За тоже время выбыло  4,0 тыс. экз. печатных документов. Количество новых книг, поступивших в главную (центральную) библиотеку, составило 2806 док.
В районе действует МКУК «Краеведческий музей Убинского района». Основной фонд муниципального музея насчитывает 5,1 тыс. ед. хранения, в постоянных экспозициях представлено 36 %  основного фонда, в выставочной деятельности ежегодно используется 22 % основного фонда. Кроме того работает 5 школьных музеев. В 2019 году было организовано 12 выставок и проведено 68 экскурсий, которые посетило 6,2 тыс. чел.
В соответствии с реестром мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах-защитниках Отечества, на территории района насчитывается 16 памятников и мемориальных объектов, увековечивающих память о защитниках Отечества, из них 2 требуют капитального ремонта. В 2019 г. ремонтные работы не проводились. На 2020 г. запланировано проведение работ в 2 поселениях.
[bookmark: _Toc185141740]Функционирует МКУДО «Убинская детская школа искусств» Убинского района Новосибирской области (156 учащихся). Стипендию Губернатора в 2019/2020 учебном году получают 2 человека, стипендию Главы района – 10 человек. В учреждении дополнительного образования создан 1 творческий коллектив ансамбль шумовых инструментов «Весёлый перестук». Учащиеся стали победителями различных фестивалей в т.ч.: Международный фестиваль исполнителей на русских народных инструментах «Поиграем»; Областной конкурс творческих работ «Сибирь талантами богата»; Областной конкурс исполнителей народной песни «Надежда» и  др.
        В районе действовала муниципальная программа «Культура Убинского района на 2017-2019 годы» (утв. постановлением администрации Убинского района Новосибирской области от 08.11.2016 № 233-па).
Исполнение бюджета по культуре из консолидированного бюджета за 2019 г. составило 77572,0 тыс. руб., в т. ч. КДУ – 49996,0 тыс. руб., библиотеки –  15996,0 тыс. руб., музеи –  1894,0 тыс. руб., ДШИ – 9716,0 тыс. руб. Ассигнования целевым назначением на выполнение федеральных, областных программ и совместных мероприятий в 2019 г. –  6514,0 тыс. руб., в т.ч. 542,0 тыс. руб. из федерального бюджета, 3200,0 тыс. руб. из областного бюджета, 2772,0 тыс. руб. из местного бюджета. Собственные доходы муниципальных учреждений составили 328,0 тыс. руб.
В 2019 году проведен капитальный ремонт на сумму 4,6 млн. рублей, в том числе 1,4 млн. рублей из местного бюджета, в том числе: Александро-Невский сельский Дом культуры, Орловский социально-культурный центр. В настоящее время из 41 здания муниципальных учреждений культуры нуждаются в капремонте  4 здания. 
