Развитие сферы культуры Колыванского района в 2020 году

В Колыванском районе сеть учреждений культуры состоит из 25 учреждений клубного типа, 1 центра развития культуры, 21 библиотеки, 1 музея, 1 детской школы искусств и 1 филиала детской школы искусств. 
В сфере культуры района занято 229 человек, в том числе 157 человек основных работников, из них руководителей 17 человек.
Среднемесячный денежный доход работников культуры и искусства на 01.01.2021 составил 32,5 тыс. рублей, в том числе: учреждения клубного типа – 30,9 тыс. рублей; библиотеки – 32,2 тыс. рублей; музеи – 32,8 тыс. рублей; детская школа искусств – 36,5 тыс. рублей. 
На территории района действует 212 клубных объединений по интересам (в том числе 94 детских), в которых занимается 2551 человек (в том числе 1047 детей). Почетное звание «народный» и «образцовый» имеют 11 творческих  коллективов, в т.ч.: народный коллектив хор ветеранов «Колывань», народный коллектив ансамбль русской песни «Раздолье», народный ансамбль эстрадной песни «Вдохновение», народный коллектив театральная студи «Carpe diem», образцовый коллектив ансамбль танца народов Сибири «Надежда», образцовый коллектив ансамбль танца «Дафти» и др. В 2020 г. коллективы самодеятельного художественного творчества приняли участие в 20 международных, 4 межрегиональных, 5 областных, 3 межрайонных и 99 районных фестивалях и конкурсах, таких как: XXVI Международный фестиваль конкурс «Союз талантов России», Международный фестиваль–конкурс «Премьера 2020», IV межрегиональный дистанционный фестиваль–конкурс детско-юношеского и молодежного исполнительского искусства «Липецкий Казачок»  и др. В районе работают 5 национальных центров: центр украинской культуры, центр белорусской культуры, центр русской культуры, центр татарской культуры (этнографический комплекс «Усадьба чатского татарина»), Колыванский центр немецкой культуры – филиал ГАУ НСО «Новосибирский областной Российско-немецкий Дом». 
[bookmark: _Toc185141735]Библиотечное обслуживание населения осуществляет МКУ «Колыванская централизованная библиотечная система», в которую входит 19 филиалов (всего 21 сетевая ед.). 17 библиотек подключено к сети Интернет. Охват населения библиотечным обслуживанием 59 %. Число читателей 14,0 тыс. чел. Количество посещений 114,9 тыс. посещений Размер совокупного книжного фонда – 191,0 тыс. ед. хранения. В 2020 г. в библиотеки поступило 2,6 тыс. экз. (11 экз. на 1 тыс. жителей). За то же время выбыло 3081 экз. Количество новых книг, поступивших в Центральную библиотеку района, составило 440 документов. Объем собственных баз данных составил 75,9 тыс. записей.
В районе действует РМКУ «Колыванский краеведческий музей». Основной фонд музея насчитывает 15,8 тыс. ед. хранения, в постоянных экспозициях представлено 5 % основного фонда, в выставочной деятельности ежегодно используется 31 % основного фонда. В 2020 г. было организовано 29 выставок и проведено 265 экскурсий, которые посетило 6,2 тыс. человек.
В соответствии с реестром мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах-защитниках Отечества, на территории района насчитывается 22 памятника и мемориальных объекта, увековечивающих память о защитниках Отечества, из них 3 требуют капитального ремонта. В 2020 г. соглашения по реализации мероприятий по сохранению памятников и других мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах-защитниках Отечества, в рамках государственной программы Новосибирской области «Культура Новосибирской области», заключены с 1 поселениями района на общую сумму 990,5 тыс. руб. Также получено грантов на сумму 750,0 тыс. руб. В 2020 г. проведены работы в 3 поселениях. На 2021 г. запланировано проведение работ в 1 поселении.
[bookmark: _Toc185141740]Функционирует МБУДО «Колыванская детская школа искусств» (195 учащихся) и филиал МБУДО «Колыванская детская школа искусств» «Детская школа искусств с. Новотырышкино» (53 учащихся). Стипендию Губернатора в 2020/2021 учебном году получают 2 человека. В учреждениях создано 7 творческих коллективов. Учащиеся стали победителями различных фестивалей, таких как: Всероссийский фестиваль детского и юношеского творчества «Сокровища нации»;  Всероссийский фестиваль детского и юношеского творчества «Достояние России»; Всероссийский фестиваль детского и юношеского творчества «Наследие страны»; Международный конкурс социально-значимых плакатов «Люблю тебя, мой край родной» и др. 
[bookmark: _Toc185141744]В районе действует муниципальная программа «Развитие культуры в Колыванском районе Новосибирской области на 2020-2022 годы» (утв. постановлением Администрации Колыванского района Новосибирской области от 30.09.2019 № 1167-а).
Исполнение бюджета по культуре из консолидированного бюджета за 2020 г. составило 132233,1 тыс. руб., в т.ч. учреждения клубного типа – 83374,5 тыс. руб., библиотеки – 26703,6 тыс. руб., музеи – 9992,3 тыс. руб., детские школы искусств – 12162,7 тыс. руб. Ассигнования целевым назначением на выполнение федеральных, областных программ и совместных мероприятий в 2020 г. – 19571,9 тыс. руб., в т.ч. 849,7 тыс. руб. из федерального бюджета, 16724,0 тыс. руб. из областного бюджета, 1998,2 тыс. руб. из местного бюджета. Получено 5 грантов на сумму 434,1 тыс. руб. Собственные доходы муниципальных учреждений составили 801,4 тыс. руб.
[bookmark: _GoBack]В 2020 году проведен капитальный ремонт на сумму 7872,8 тыс. рублей, из них 1998,2 тыс. рублей из местного бюджета, в том числе: РМБУ «Колыванский Дом культуры «Юность». В настоящее время из 31 здания учреждений культуры нуждаются в капитальном ремонте 10 зданий, в том числе 2 здания в аварийном состоянии. Акт обследования имеется. 
В рамках региональной составляющей федерального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры» «Культурная среда» по Новосибирской области национального проекта «Культура» в 2020 году району выделен автоклуб на базе автомобиля «Газон NEXT».
