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Развитие сферы культуры Чулымского района в 2021 году

В Чулымском районе сеть учреждений культуры района состоит из 23 учреждений клубного типа, 23 библиотек, 1 детской музыкальной школы. 

В сфере культуры района занято 222 человек, в том числе 165 человек основных работников, из них руководителей 16 человек.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников культуры района на 01.01.2022 составила 35,4 тыс. рублей, в том числе: учреждения клубного типа – 34,9 тыс. рублей; библиотеки – 33,6 тыс. рублей. Среднемесячная начисленная заработная плата в детской музыкальной школе – 32,8 тыс. рублей. 

На территории района действует 195 клубных объединения по интересам (в том числе 88 детских), в которых занимается 2391 человек (в том числе детей – 1141 человека). Почетное звание «народный» и «образцовый» имеют 1 творческий  коллектив: народный театр «Сердолик». В 2021 г. коллективы самодеятельного художественного творчества района приняли участие в 24 международных, 24 межрегиональных, 21 областных, 17 межрайонных и 23 районных фестивалях и конкурсах, таких как: Районный конкурс - фестиваль «Песня великого подвига», Районный конкурс профессионального мастерства работников культуры «Дорожу профессией своей», Районный онлайн-конкурс мастеров «Чулымские умельцы» и др. В районе работают 2 национальных центра: центр украинской культуры и местная национально-культурная автономия казахов. 

Библиотечное обслуживание населения осуществляет МКУК Чулымского района Новосибирской области «Чулымская центализованная библиотечная система», в которую входит 22 филиала (всего 23 сетевых единицы). 19 библиотек подключено к сети Интернет. Охват населения библиотечным обслуживанием 66,7 %. Число читателей 13,9 тыс.  чел. Количество посещений – 193,7 тыс. человек. Размер совокупного книжного фонда – 221,0 тыс. ед. хранения. В 2021 г. в библиотеки поступило 4,6 тыс. экз. (218 экз. на 1 тыс. жителей). За то же время выбыло 10,4 тыс. экз. Количество новых книг, поступивших в Центральную библиотеку района, составило 1046 документов. Объем собственных баз данных составил 99,3 тыс. записей.

В районе действует 10 школьных музеев.

В соответствии с реестром мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах-защитниках Отечества, на территории района насчитывается 36 памятников и мемориальных объектов, увековечивающих память о защитниках Отечества, из них 1 требует капитального ремонта. 
Функционирует МБОУДО «Чулымская музыкальная школа» (188 учащихся). Стипендию Губернатора в 2021/2022 учебном году получает 1 человек. В учреждении создано 11 творческих коллективов, в т.ч.: ансамбль русских народных инструментов, фольклорный коллектив «Зоренька», вокальный ансамбль «Аванте», вокальный ансамбль «Оранж», дуэт балалаечников младших классов, ансамбль гитаристов  средних классов, трио баянистов младших классов и др. Учащиеся стали победителями различных фестивалей в том числе: областной конкурс «Рождественская звезда»,   областной фестиваль «Широкая масленица», всероссийский конкурс «Традиции, обычаи, обряды»  районный фестиваль-конкурс «Вместе весело шагать» и др. 

В районе действует муниципальная программа Чулымского района «Развитие культуры Чулымского района Новосибирской области на 2020-2030 г.г.» (утв. постановлением администрации Чулымского района от 30.10.2019 № 700).
Исполнение бюджета по культуре из консолидированного бюджета за 2021 г. составило 122643,9 тыс. рублей, в том числе учреждения клубного типа – 75275,2 тыс. рублей, библиотеки – 34825,8 тыс. руб., детская школа искусств – 12 540,0 тыс. руб. Ассигнования целевым назначением на выполнение федеральных, областных программ и совместных мероприятий в 2021 г. – 4429,4 тыс. рублей, в том числе 981,0 тыс. рублей из федерального бюджета, 545,4 тыс. рублей из областного бюджета, 2903,0 тыс. рублей из местного бюджета. Собственные доходы муниципальных учреждений составили 166,1 тыс. руб.

В 2021 году проведен капитальный ремонт на сумму 3763,2 млн. рублей, из них 2488,2 тыс. рублей из местного бюджета, в том числе: Базовский, Большеникольский, Воздвиженский, Кабинетный, Каякский, Чикманский культурно-досуговые центры, Алексеевская сельская библиотека. В настоящее время из 34 зданий учреждений культуры нуждаются в капитальном ремонте 11 зданий. 
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