Развитие сферы культуры Карасукского района в 2021 году

В Карасукском районе сеть муниципальных учреждений культуры района состоит из 41 учреждения клубного типа, 26 библиотек, 1 музея, 1 детской школы искусств. Кроме того, в районе работает ГБУК НСО «Молодежный драматический театр «На окраине».

В сфере культуры района занято 274 человека, в том числе 240 человека основных работников, из них руководителей  11 человек.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников культуры района на 01.01.2022 составила 34,9 тыс. рублей, в том числе: учреждения клубного типа – 35,6 тыс. рублей; библиотеки – 35,5 тыс. рублей; музеи – 34,5 тыс. рублей. Среднемесячная начисленная заработная плата в детской школе искусств – 33,0 тыс. рублей. 
На территории района действует 367 клубных объединений по интересам (в том числе 129 детских), в которых занимается 6133 человека (в том числе детей – 1408 человека). Почетное звание «народный» и «образцовый» имеют 10 творческих  коллективов, в т.ч.: Заслуженный коллектив народного творчества, образцовый духовой оркестр «Бис Band», Образцовый фольклорный ансамбль «Слободка», Образцовый ансамбль народной песни «Бережки», Народный коллектив фольклорный ансамбль преподавателей «Красная Горка», Образцовый ансамбль барабанщиц «DrumsDefile», Образцовый театр-студия «Весёлый Петрушка», Образцовый хореографический ансамбль «Зоренька», Народный коллектив фольклорный ансамбль «Полтавочка» и др. В 2021 г. коллективы самодеятельного художественного творчества района приняли участие в 53 международных, 19 межрегиональных, 76 областных, 7 межрайонных и 35 районных фестивалях и конкурсах, таких как: региональный конкурс любительского хореографического искусства «В ритме танца», VI областной конкурс академических хоровых коллективов «Поющее детство», IX Открытый фестиваль детского анимационного кино  «Мульт-горой», I Всероссийский детско-юношеский фестиваль–конкурс национальных культур «Дети. Творчество. Дружба.», XII международный телевизионный конкурс «Национальное достояние 2021», Всероссийский конкурс «Александр Невский – полководец, политик. Святой!», Международный конкурс искусств «Звездная карусель», Международный фестиваль «Звездная волна» и др. В районе работают  4 национальных центра (русский, украинский, немецкий и казахский).

Библиотечное обслуживание населения осуществляет МБУ «Централизованная библиотечная система Карасукского района Новосибирской области», в которую входит 25 филиалов (всего 26 сетевых единиц). 25 библиотек подключено к сети Интернет. Охват населения библиотечным обслуживанием 48,4 %. Число читателей 20,6 тыс. чел. Количество посещений 177,2 тыс. человек. Размер совокупного книжного фонда – 307,7 тыс. ед. хранения. В 2021 г. в библиотеки поступило 10,4 тыс. экз. (244 экз. на 1 тыс. жителей). За то же время выбыло 2,9 тыс. экз. Количество новых книг, поступивших в Центральную библиотеку района, составило 1288 док. Объем собственных баз данных составил 106,0 тыс. записей.

В районе действует МБУ «Карасукский краеведческий музей». Основной фонд муниципального музея насчитывает 10,1 тыс. ед. хранения, в постоянных экспозициях представлено 30 % основного фонда, в выставочной деятельности ежегодно используется 70 % основного фонда. В 2021 г. было организовано 148 выставок и проведено 179 экскурсий, которые посетило 29,4 тыс. чел.

В соответствии с реестром мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах-защитниках Отечества, на территории района насчитывается 39 памятников и мемориальных объектов, увековечивающих память о защитниках Отечества, из них 6 требует капитального ремонта.  
Функционирует МБУДО «Детская школа искусств № 1» Карасукского района Новосибирской области (878 учащихся). Стипендию Губернатора в 2021/2022 учебном году получают 7 человек, стипендию Главы района – 11 человек.  В учреждении создано 34 творческих коллектива, в т.ч.: Заслуженный коллектив народного творчества, образцовый духовой оркестр «БисBand», образцовый ансамбль народной песни «Бережки», образцовый ансамбль барабанщиц «DrumsDefile», образцовый фольклорный ансамбль «Слободка», образцовый детский кукольный театр-студия «Весёлый Петрушка», народный коллектив фольклорный ансамбль преподавателей «Красная Горка»,  хор «Созвездие»,  вокальный ансамбль «Янтари»,  студия мультипликационного кино «Семирамида», хореографический ансамбль «Народные забавы», коллектив современного танца «Прайм», театральный коллектив  «Стрекоза»,  театральный коллектив "Надежда», драматический театр «Пазлы»,  ансамбль ложкарей «Мальцы-удальцы», ансамбль ложкарей «Задоринка», театральный коллектив «Арлекин». Учащиеся стали победителями различных фестивалей, таких как: VII Международный фестиваль-конкурс народной и современной хореографии «ARENA», Международный Байкальский фестиваль детских фильмов «Чистый взгляд», Международный конкурс искусства и творчества «Премиум АРТ 2021», V Международный открытый конкурс искусств «Звездная карусель», Международный конкурс музыкальных и театральных жанров «Листопад», V Межрегиональный детско-юношеский конкурс любительских короткометражных фильмов «На крыльях ангела» и др.

В районе действует муниципальная программа «Сохранение и развитие культуры в Карасукском районе Новосибирской области на 2020-2022 годы» (утв. постановлением администрации Карасукского района от 20.01.2020 года №57-п).
Исполнение бюджета по культуре из консолидированного бюджета за 2021 г. составило 152006,8 тыс. рублей, в том числе учреждения клубного типа – 70346,3 тыс. рублей, библиотеки – 28 067,7 тыс. рублей, музеи – 9523,0 тыс. руб., детская школа искусств – 44 069,8 тыс. руб. Ассигнования целевым назначением на выполнение федеральных, областных программ и совместных мероприятий в 2021 г. – 6013,8 тыс. руб., в т.ч. 3728,2 тыс. руб. из федерального бюджета, 2177,2 тыс. руб. из областного бюджета,  108,4 тыс. руб. из местного бюджета. Получено 4 гранта на сумму 97245,0 тыс. руб. Собственные доходы муниципальных учреждений составили 4588,0 тыс. руб.

В 2021 году в районе выполнены работы (строительство, реконструкция, капремонт) на общую сумму 4,7 млн. рублей, в том числе 4,7 тыс. рублей из местного бюджета, в том числе: Дом культуры железнодорожников, Киноконцертный зал «Космос», Анисимовский, Богословский, Грамотинский, Кукаринский, Рассказовский сельские клубы, Новоивановский, Чернокурьинский, Калиновский,  Морозовский,  Александровский,  Михайловский, Студёновский, Рождественский сельские Дома культуры,  Центральная библиотека, Детская школа искусств №1. В настоящее время из 51 здания муниципальных учреждений культуры нуждаются в капремонте 29 зданий, в том числе 2 в аварийном состоянии. 
