Развитие сферы культуры Татарского  района в 2021 году

В Татарском районе муниципальных сеть учреждений культуры района состоит из 59 учреждений клубного типа, 34 библиотеки, 1 музея. Кроме того в районе работает ГКУДО НСО «Детская школа искусств «Радуга».

В сфере культуры района занято 296 человек, в том числе 273 человека основных работников, из них руководителей 25 человек.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников культуры и искусства на 01.01.2022 составила 35,5 тыс. рублей, в том числе: учреждения клубного типа – 36,0 тыс. рублей; библиотеки – 34,0 тыс. рублей; музеи – 35,6 тыс. рублей. 
На территории района действует 424 клубных объединения по интересам (в том числе 208 детских), в которых занимается 4336 человек (в том числе 2202 детей). Почетное звание «народный» и «образцовый» имеют 10 творческих коллективов, в т.ч.: театр танца «Калейдоскоп ритмов», студия и др. В 2021 г. коллективы самодеятельного художественного творчества района приняли участие в 19 международных, 6 межрегиональных, 14 областных, 5 межрайонных и 42 районных фестивалях и конкурсах, таких как: межрегиональный фестиваль гармонистов «Играй, гармонь сибирская», межрегиональный фестиваль «Erntedankfest» и др. В районе работают 5 национальных центров: центры немецкой культуры, украинской, русской, казахской и эстонской культуры.

Библиотечное обслуживание населения осуществляет РМКУК «Татарская централизованная библиотечная система», в которую входит 33 филиалов (всего 34 сетевых единицы). 30 библиотек подключено к сети Интернет. Охват населения библиотечным обслуживанием 68,5 %. Число читателей 26,5 тыс. чел. Количество посещений 267,7 тыс. человек. Размер совокупного книжного фонда – 262,6 тыс. ед. хранения. В 2021 г. в библиотеки поступило 4,2 тыс. экз. (113 экз. на 1 тыс. жителей). За то же время выбыло 5,1 тыс. экз. Количество новых книг, поступивших в Центральную библиотеку района, составило 540 документа. Объем собственных баз данных составил 77,5 тыс. записей.

В районе действует МБУК «Историко-краеведческий музей им. Н.Я. Савченко». Основной фонд муниципальных музеев насчитывает 14,8 тыс. ед. хранения, в постоянных экспозициях представлено 40 % основного фонда, в выставочной деятельности ежегодно используется 12 % основного фонда. Кроме того, работает 4 школьных музея и дом-музей имени А.Я. Штеффана. В 2021 г. было организовано 98 выставок и проведено 725 экскурсий, которые посетило 30,2 тыс. человек.

В соответствии с реестром мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах-защитниках Отечества, на территории района насчитывается 41 памятник и мемориальный объект, увековечивающих память о защитниках Отечества, которые находятся в удовлетворительном состоянии. 
Работает ГКУДО НСО «Детская школа искусств «Радуга» (775 учащихся). Стипендию Губернатора в 2021/2022 учебном году получают 6 человек. В учреждении создано 12 творческих коллективов, в т.ч.: Ансамбль гитаристов «Отражение», Вокальный ансамбль «Ветер надежды» и др. Учащиеся стали победителями различных фестивалей, таких как: II Международная олимпиада по сольфеджио «440HERTZ», Международный конкурс творческих коллективов «Витражи осени», III Всероссийский конкурс юных исполнителей «Первые шаги», Областной конкурс творческих работ «Сибирь талантами богата», VIII областной юношеский фестиваль-конкурс «Музыкальный дебют» и др. 

В районе действует муниципальная программа «Культура Татарского района на 2020-2022 годы» (утв. постановлением администрации Татарского района от 16.12.2020 года № 552).
Исполнение бюджета по культуре из консолидированного бюджета за 2021 г. составило 164200,6 тыс. рублей, в том числе учреждения клубного типа – 124749,8 тыс. рублей, библиотеки – 33005,0 тыс. рублей, музеи – 6445,8 тыс. руб. Ассигнования целевым назначением на выполнение федеральных, областных программ и совместных мероприятий в 2021 г. – 10820,6 тыс. руб., в т.ч. 2350,0 тыс. руб. из федерального бюджета, 8229,1 тыс. руб. из областного бюджета, 241,5 тыс. руб. из местного бюджета. Получено 3 гранта на сумму 1367,7 тыс. руб. Собственные доходы муниципальных учреждений составили 5110,3 тыс. руб.
В 2021 году проведен капитальный ремонт на сумму 13,6 млн. рублей, из них 2,1 млн. рублей из местного бюджета, в том числе: МАУ РДК «Родина», ГБУДО ДШИ «Радуга», ГДК, Камбарский Городенский, Евгеньевский и Степановский сельские клубы, Дмитриевский, Николаевский, Никулинский сельские Дома культуры и др. В настоящее время из 59 зданий учреждений культуры нуждаются в капитальном ремонте 2 здания, аварийных нет. 

В рамках реализации регионального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры («Культурная среда») (Новосибирская область)» национального проекта «Культура» в 2021 г. проведен капитальный ремонт ГБУДО Новосибирской области «Детская школа искусств «Радуга».

В рамках реализации регионального проекта «Цифровизация услуг и формирование информационного пространства в сфере культуры («Цифровая культура») (Новосибирская область)» национального проекта «Культура» за счет средств областного бюджета в районе создан виртуальный концертный зал.
