Развитие сферы культуры города Бердска в 2022 году

В г. Бердске сеть учреждений культуры состоит из 3 учреждений клубного типа, 7 библиотек, 4 музеев, 1 детской школы искусств, 1 детской художественной школы.  Кроме того, работает ГБУДО НСО «Бердская детская музыкальная школа имени Г.В. Свиридова».

В сфере культуры города занято 324 человека, в том числе 301 человек основных работников, из них руководителей 7 человек.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников культуры на 01.01.2023 составила 44,6 тыс. рублей, в том числе: учреждения клубного типа – 44,6 тыс. рублей; библиотеки – 44,6 тыс. рублей; музеи – 44,2 тыс.  рублей. Среднемесячная начисленная заработная плата в детских школах по видам искусств – 43,5 тыс. рублей. Среднемесячная начисленная заработная плата в ГБУДО НСО «Бердская детская музыкальная школа имени Г.В. Свиридова» – 50,6  тыс. рублей.

На территории города действует 156 клубных объединений по интересам (в том числе 88 детских), в которых занимается 3832 человека (в том числе 2675 детей). Почетное звание «народный» и «образцовый» имеют 44 творческих коллектива. В 2022 году коллективы самодеятельного художественного творчества приняли участие в 60 международных, 22 межрегиональных, 35 областных, и 26 городских фестивалях и конкурсах, среди которых: Всероссийский фестиваль детского и юношеского творчества «Легенды Сибири», Всероссийский патриотический конкурс искусств «Помним. Гордимся. Творим», Международный фестиваль-конкурс «Страна талантов», Международный конкурс-фестиваль хореографического искусства «Гранд Фестиваль», Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Время года. Петербург», 60-й Международный творческий фестиваль-конкурс «Слияние культур», Международная вокально-хоровая ассамблея «CANZONIERE», Международный фестиваль искусств «Путеводная звезда - 2022», Межрегиональная ассамблея «Мастера Сибири», Областной конкурс начинающих исполнителей эстрадной песни «Си-ми-до-мик», XI областной фестиваль детских, юношеских и молодёжных любительских театральных коллективов «Синяя птица 2022», 4-й открытый детский фестиваль мультипликационного кино «Наливное яблочко» и др. В городе работает 5 национальных центров (АНО «Центр армянской культуры «УРАРТУ», Филиал ОО «Региональная татарская национально-культурная автономия Новосибирской области», Центр немецкой культуры НОРНД г.Бердска, Национально-культурная автономия таджиков г.Бердска, ОО «Бердское Станичное Казачье Общество»).

Библиотечное обслуживание населения осуществляет МБУ «Централизованная библиотечная система г. Бердска», в которую входит 7 филиалов (всего 7 сетевых единиц). 7 библиотек подключено к сети Интернет. Охват населения библиотечным обслуживанием 21,4 %. Число читателей 22,2 тыс. человек. Количество посещений 295,5 тыс. человек. Размер совокупного книжного фонда 168,2 тыс. ед. хранения. В 2022 г. в библиотеки поступило 8,4 тыс. экземпляров (82 экземпляра на 1 тыс. жителей). За то же время выбыло 27,7 тыс. экземпляров. Количество новых книг, поступивших в Центральную библиотеку города, составило 1530 док. Объем собственных баз данных составил 126,4  тыс. записей.

В городе действует МБУ «Бердский историко-художественный музей», в который входит 3 структурных подразделения (всего 4 сетевых единицы). Основной фонд муниципальных музеев насчитывает 13,2 тыс. ед. хранения, в постоянных экспозициях представлено 9,8 % основного фонда, в выставочной деятельности ежегодно используется 18,4 % основного фонда. Кроме того, работает 13 музеев в учебных заведениях,3 ведомственных и 1 частный. В 2022 г. было организовано 85 выставок и проведено 386 экскурсий, которые посетило 69,6 тыс. человек. 

В соответствии с реестром мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах-защитниках Отечества, на территории города насчитывается 13 памятников и мемориальных объектов, увековечивающих память о защитниках Отечества, из них 1 требует капитального ремонта. 

Функционирует МБУДО города Бердска Детская художественная школа «Весна», в которой обучается 812 чел., а также МБУДО города Бердска Детская школа искусств «Берегиня», в которой обучается 436 чел. Кроме того, работает ГБУДО НСО «Бердская детская музыкальная школа им. Г.В. Свиридова», в которой обучается 492 чел. Стипендию Губернатора в 2022/2023 учебном году получают 7 чел., стипендию Главы города Бердска – 25 чел., иные стипендии – 21 чел. В учреждениях дополнительного образования создано 48 творческих коллективов, в т.ч.: народный коллектив ансамбль русских народных инструментов «Наигрыш», народный коллектив ансамбль украинской песни «Дивоструни», образцовый коллектив фольклорный ансамбль «Карусель», народный самодеятельный коллектив молодежный музыкальный театр «В Главных ролях», студия анимации «Дом» и др. Учащиеся стали победителями различных фестивалей, таких как: Всероссийский фестиваль-конкурс испонительского искусства «YELLOW FEST», VII Международный конкурс детского и молодежного творчества «Звездный проект», Международный конкурс фортепианного искусства «ART ROYAL», Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Роза ветров», Всероссийский фестиваль-конкурс традиционной культуры «ЭтноОХТАFest-2022», IV Открытый фестиваль-конкурс традиционных посиделочных игр, частушек и кадрилей «Попоем-попляшем», X Межрегиональный конкурс национальной песни «Тебе, моё отечество» и др.

В городе действуют муниципальные программы ««Сохранение, использование и популяризация объектов историко-культурного наследия города Бердска на 2019-2023 годы» (утв. постановлением администрации города Бердска от 29.01.2019 № 247) и Муниципальная программа «Культура города Бердска 2019-2023» (утв. постановлением администрации города Бердска от 29.01.2019 № 249). 

Исполнение бюджета по культуре из консолидированного бюджета за 2022 г. составило 262207,4 тыс. руб., в том числе учреждения клубного типа – 129436,1 тыс. руб., библиотеки – 45026,5 тыс. руб., музеи – 18790,6 тыс. руб., детские школы по видам искусств – 68954,2  тыс. руб. Ассигнования целевым назначением на выполнение федеральных, областных программ и совместных мероприятий в 2022 г. – 4338,1 тыс. руб., в том числе 1047,7 тыс. руб. из федерального бюджета, 3154,4 тыс. руб. из областного бюджета, 136,0 тыс. руб. из местного бюджета. Получен 1 грант на сумму 1744,7 тыс. руб. Собственные доходы муниципальных учреждений составили 25371,8 тыс. руб.

В 2022 году проведен капитальный ремонт на сумму 13,1 млн. рублей, из них 13,1 млн. рублей из местного бюджета, в том числе: ДК «Родина», ДШИ «Берегиня», ГЦКиД, ЦБС. В настоящее время из 4 зданий учреждений культуры нуждаются в капитальном ремонте 3 здания. 
