Развитие сферы культуры Сузунского района в 2022 году
В Сузунском районе сеть учреждений культуры состоит из 34 учреждений клубного типа, 24 библиотек, 1 музея, 1 детской школы искусств. Кроме того, работает отдел «Сузун-Завод. Монетный двор» ГАУК НСО «Новосибирский государственный краеведческий музей».
В сфере культуры района занято 228 человек, в том числе 218 человек основных работников, из них руководителей 5 человек.

Среднемесячный денежный доход работников культуры района на 01.01.2023 составил 39 126,3 рублей, в том числе: учреждения клубного типа – 39 201,40 рублей; библиотеки – 39 119,90 рублей; музеи – 38 991,50 рублей; детская школа  искусств – 38 917,30  рублей. 
На территории района действует 189 клубных объединений по интересам (в том числе 92 детских), в которых занимается 2025 человек (в том числе детей – 996 человек). Почетное звание «народный» и «образцовый» имеют 11 творческих коллективов, в том числе детский образцовый танцевальный ансамбль «Надежда», «Бобровский ансамбль песни и танца», «Ключиковский народный хор») и др. В В 2022 году коллективы самодеятельного художественного творчества района приняли участие в 4 международных, 4 межрегиональных, 3 областных, 1 межрайонном и 14 районных фестивалях и конкурсах, в том числе: «Золотая струна», «Клёвый лед», «Фестиваль Юмора», «Пасхальный перезвон», «До третьих петухов» и др.
Библиотечное обслуживание населения осуществляет МБУК Сузунского района «Сузунская централизованная библиотечная система», в которую входит 23 филиала (всего 24 сетевых единиц). 23 библиотеки подключено к сети Интернет. Охват населения библиотечным обслуживанием 50 %. Число читателей 15,3 тыс. человек. Количество посещений 168,4 тыс. человек. Размер совокупного книжного фонда – 226,1 тыс. ед. хранения. В 2022 г. в библиотеки поступило 5,3 тыс. экз. (171 экз. на 1 тыс. жителей). За то же время выбыло 7,9 тыс. экз. Количество новых книг, поступивших в Центральную библиотеку района, составило 429 документов. Объем собственных баз данных составил 121,6 тыс. записей.

В районе действуют МБУК Сузунского района краеведческий музей «Центр исторической информации». Основной фонд муниципального музея насчитывает 13,1 тыс. ед. хранения, в постоянных экспозициях представлено 3,1 % основного фонда, в выставочной деятельности ежегодно используется 4,2 % основного фонда. Кроме того, работает 17 школьных музеев и отдел «Сузун-Завод. Монетный двор» ГАУК НСО «Новосибирский государственный краеведческий музей». В 2022 г. было организовано 79 выставок и проведено 302 экскурсии, которые посетило 17,4 тыс. человек.

В соответствии с реестром мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах-защитниках Отечества, на территории района насчитывается 35 памятников и мемориальных объектов, увековечивающих память о защитниках Отечества, из них 1 требует капитального ремонта.
Функционирует МБОУ ДО Сузунского района «Сузунская детская школа искусств» (468 учащихся). Стипендию Губернатора в 2022/2023 учебном году получили 4 человека, премию им. Назарова – 2 человека. В учреждении создано 6 творческих коллективов, в т.ч.: образцовый самодеятельный коллектив детский хореографический ансамбль «Задоринки»; образцовый самодеятельный коллектив детский хор «Элегия»; школьный оркестр русских народных инструментов; ансамбль гитаристов. Учащиеся стали победителями различных фестивалей, таких как: Региональный конкурс исполнителей на народных инструментах им. В.А. Подъельского, X Областной конкурс юных пианистов «Волшебные нотки», Открытый региональный конкурс исполнителей на баяне, аккордеоне, гармони, IV областной фестиваль молодых дарований «Таланты земли Сибирской», XVII межрайонный конкурс исполнителей на русских народных инструментах и др. 

В районе действует муниципальная программа «Развитие культуры в Сузунском районе на 2021-2024 годы» (утв. постановлением администрации Сузунского района от 20.02.2021 № 89)

Исполнение бюджета по культуре из консолидированного бюджета за 2022 год составило 239 219 тыс. рублей, в том числе учреждения клубного типа – 166 335,2 тыс. рублей, библиотеки – 34 488,6 тыс. рублей, музеи – 9 991,3 тыс. рублей, детские школы по видам искусств – 28 403,9 тыс. рублей. Ассигнования целевым назначением на выполнение федеральных, областных программ и совместных мероприятий в 2022 году – 39 702,3 тыс. рублей, в том числе 27 815 тыс. рублей из федерального бюджета, 11 251,6 тыс. рублей из областного бюджета, 635,8 тыс. рублей из местного бюджета. Получено 10 грантов на сумму 550,77 тыс. рублей. Собственные доходы муниципальных учреждений составили 1023,4 тыс. рублей.
В 2022 году проведен капитальный ремонт на сумму 40,5 млн. рублей, из них 6,6 млн. рублей из местного бюджета, в том числе: МБУК «Сузунская ЦБС», МБОУДО «Сузунская ДШИ», МКУК «КДО». В настоящее время из 37 зданий учреждений культуры 15 нуждаются в капитальном ремонте, в том числе 1 в аварийном состоянии. 
